



## *Миссионерская работа в мировом масштабе*

### **Кой Ропер**

Средоточием работы церкви является миссионерская деятельность. Не знаю, кто сказал эти замечательные слова: “У Бога был один Сын, и Он был миссионером”. Иисус оставил небеса и пришел на землю “взыскать и спасти погибшее” (Лук. 19:10). Церковь сегодня – это тело Христа, и ее приоритеты определены ее Господином. Когда-то это была Его миссия – “взыскать и спасти погибшее”, а сегодня – это миссия Его народа. Руководители церкви, которые желают быть верными своему Господу и предназначению церкви, должны уделить внимание миссионерской работе в мировом масштабе.

В этой связи возникают две проблемы, касающиеся руководства местной церкви: это (1) необходимость выполнить эту задачу и (2) выполнить ее правильно!

#### **ПРИВЛЕЧЕНИЕ ЦЕРКВИ К УЧАСТИЮ В МИССИЯХ**

Руководители церкви должны подчеркивать важность миссионерской деятельности.<sup>1</sup> Церковь должна создавать учеников среди всех народов (Мат. 28:18–20). Проблема, с которой сталкиваются здесь старейшины, вызвана, как правило, не расприами или разногласиями, а лептаргии. Вопрос ставится следующим образом: как руководителям церкви побудить ее членов к большей активности в передаче благой вести

всему миру? Мы рассмотрим пять шагов к этому.

#### **Ориентация руководства на миссионерскую деятельность**

Если община желает больше усилий посвятить миссионерской работе, то первое, что ей нужно, – это ориентированное на такую работу руководство. Руководители не смогут вызвать энтузиазма у христиан по отношению к всемирной евангелизации, если они сами равнодушны к ней. Иисус говорил Петру: “Ты никогда, обратившись, утверди братьев твоих” (Лук. 22:32). Прежде, чем увлекать других миссионерской работой, руководителям церкви, возможно, сначала самим надо увлечься ею.

Разве не все руководители церкви ориентированы на миссионерскую работу? Не обязательно. Некоторые проповедники беспокоятся только о росте “своей” церкви и смотрят на миссионеров с подозрением. Некоторые старейшины тоже проявляют мало интереса к миссионерской деятельности. Если не верите, спросите любого христианина, который искал у церковных общин финансовой поддержки на свою миссионерскую деятельность!

#### **Осознание предназначения церкви с библейской точки зрения**

Во-вторых, община должна знать, каково предназначение церкви с библейской точки зрения. Зачем вообще нужна церковь?

Главное назначение церкви – не в том, чтобы обеспечить самореализацию своих членов. В наш век стал процветать крайний индивидуализм. Другие ничего не значат; главное – это “я”. Мир проявляет чрезвычайный интерес к самореализации, меркантильность, требующую удовлетворения каждого желания, и на-

---

<sup>1</sup>Этот раздел заимствован с небольшими сокращениями из лекции “Вовлечение рядовых христиан в миссионерскую работу”, представленной Коем Ропером на конференции в университете Фрид-Хардеман 5 февраля 1990г. Позже эта лекция была опубликована в *The World Evangelist* 19 (August 1990): 1; (September 1990): 4; (October 1990): 16.

стойчиво требует немедленного вознаграждения.

Какую альтернативу этому эгоцентричному веку может выдвинуть церковь? Есть ли у церкви библейское послание, предупреждающее о пороке себялюбия и восхваляющее добродетель самоотречения? Хотя можно понять, когда учат, что повинование евангелию удовлетворяет наши насущные потребности, но в таком подходе таится опасность, что, если руководители ослабят бдительность, они неумышленно могут начать учить, что ученики Христовы не для того существуют, чтобы служить, а для того, чтобы им служили (Мат. 20:28). Руководители церкви жалуются, что ее члены поменяли “грубый крест” на мягкое сиденье в церкви, но что тут удивительного? Им следует постоянно призывать новообращенных к самопожертвованию, служению и повиновению. Они не должны уподобляться родителям, во всем потакающим своим “деткам” и дающим им все, чего те только пожелают, а потом удивляющимся меркантильности своих выросших отпрысков. Перефразируя Джона Ф. Кеннеди, можно сказать, что христиане должны научиться спрашивать не: “Что церковь может сделать для меня?”, а: “Что я могу сделать для церкви?”

*В противовес видению церкви как средства, с помощью которого ее члены могут найти самоудовлетворение, руководители должны начать учить, что средоточием работы церкви должна быть миссионерская деятельность. Мы можем сказать, опираясь на подтверждения из Библии, что церковь должна участвовать в четырех видах деятельности: евангелизации, наставлении, благотворительности и богослужении. Из этих четырех видов деятельности евангелизация заслуживает особого внимания, когда мы спрашиваем, чем должна заниматься церковь. Почему?*

(1) *Церковь, так как она является телом Христа, должна стремиться делать то, для чего Христос, как Он Сам говорил, пришел на эту землю, а именно: взыскать и спасти погибшее (Лук. 19:10).*

(2) *Евангелизация стоит на первом месте. Без нее не будет никого, кто наставлял бы, творил бы добро или прославлял Бога в богослужении.*

(3) *Евангелизация – это то, что может сделать только церковь. Другие могут помочь людям испытать чувство удовлетворения, и добрые дела могут творить другие; но только принадлежащие новозаветной церкви могут проповедовать спасительное благовестование*

Христа погибшему миру! Если церковь не будет проповедовать евангелие погибшим, то и никто другой не сможет это сделать!

Поэтому миссионерская работа – это не то, что находится где-то на периферии существования церкви и что неплохо, в общем-то, сделать, если не доставит особых хлопот. Миссионерская работа – это основная цель; это оправдание нашего существования!

### **Постоянное провозглашение основных библейских истин, касающихся спасения**

В-третьих, община нуждается в постоянном подтверждении библейского учения о спасении и высвечивании старых, как мир, истин:

(1) Все погибли и нуждаются в спасении из-за своего собственного греха.

(2) Только через Христа можно спасти человека в этом мире.

(3) Только евангелие есть сила Божья ко спасению.

(4) Люди спасаются благодатью через веру.

(5) Люди спасаются благодатью через веру только при условии, что они повинуются евангелию, или воле Божьей.

(6) Если люди, способные отвечать за свои поступки, не повиновались евангелию Христа в том виде, в каком оно представлено в Новом Завете, то тогда они погибли.

(7) В мире существуют лжеучителя. Их лжеучения не спасут, но их последователи могут думать, что они спасены, хотя на самом деле они будут оставаться погибшими.

(8) Ответственность проповедовать евангелие погибшим была передана Христом тем, кто принадлежит Его церкви. Если христиане не станут выполнять эту задачу, погибшие люди не будут спасены.

(9) В Новом Завете речь идет только об одной церкви, и Бог ожидает от нас, что мы будем поклоняться и служить Ему в этой церкви так, как сказано в Библии.

(10) Рай и ад существуют, и то, что мы делаем в этой жизни, определит, где мы с вами будем проводить вечность – в раю или в аду.

Я подозреваю, что именно отсутствие понимания этих фактов во многих случаях привело к тому, что церковь стала мало заниматься миссионерской работой, увлекшись улучшением социально-психологического состояния своих членов. Если мы, к примеру, не верим, что люди погибли, что евангелие может спасти или что мы несем ответственность за распространение евангелия, то вряд ли мы будем прилагать значительные усилия, чтобы поде-

литься спасительной вестью с погибшими. С другой стороны, чтобы стать более активными в распространении евангелия, мы должны постоянно подтверждать эти великие истины – не только проповедуя их, но также веря в них и поступая в соответствии с нашей верой!

### **Мировой масштаб Великого наказа**

В-четвертых, изучая Великий наказ (или Великое поручение), община должна принимать во внимание весь мир. Если мы собираемся сосредоточить свое внимание на миссионерской работе, мы должны смотреть на Великий Наказ в глобальном масштабе. Нам нужно пробудить сознание тех, кто находится за пределами наших собственных городов, областей и нашей страны.

Мы, похоже, верим, возможно, исходя из неправильного понимания Деян. 1:8, что до тех пор, пока мы полностью не обратили в христианство наши собственные города, области и всю страну, мы не обязаны проповедовать в других местах. Библия этому не учит. Напротив, в Библии содержится множество указаний на желание Бога, чтобы евангелие дошло до самых дальних уголков земли. Через семя Авраама все народы должны были получить благословение (Быт. 12:3). Было предсказано, что царство Мессии будет таким местом, где все народы обретут спасение (Ис. 2:2, 3). Иисус требует от нас, чтобы мы шли “по всему миру” ко “всей твари” (Мар. 16:15; Мат. 28:18–20). Иисус говорил, что апостолы будут Его свидетелями “даже до края земли” (Деян. 1:8). И правда: книга Деяний была написана, частично, чтобы продемонстрировать, как Слово распространяется по миру; возможно, предполагалось, что это побудит всех христиан видеть Христа в глобальном свете. При жизни Павла евангелие проповедовалось во всем известном мире (Кол. 1:23). На небесах люди с разных концов земного шара будут служить Господу:

После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих. И восклицали громким голосом, говоря: спасение Богу нашему, сидящему на престоле, и Агнцу! (Отк. 7:9, 10).

Мы должны отдавать себе отчет в том, что члены церкви в США составляют всего лишь небольшую часть от пяти миллиардов людей, живущих на этой планете. Если бы мы взялись

подсчитать число членов церкви во всем мире, то мы бы обнаружили, что, даже все вместе, мы составляем лишь крохотную часть населения земного шара. Более того, если бы мы включили в это число всех людей, исповедующих ту или иную форму христианства, то и тогда у нас получилось бы, наверное, менее тридцати процентов от всего населения земли. Вот наш мир: пять миллиардов погибших людей более чем двухсот различных национальностей, проживающих в странах с сильно отличающимися друг от друга культурами. Когда мы начнем поднимать глаза, чтобы увидеть мир за пределами наших церковных зданий... нашего района... нашего города... нашего штата... нашего государства, только тогда мы сможем начать видеть его, как видел его Христос. Только тогда у нас, вероятно, появится интерес к проповеди христианства “там”, а не только дома.

### **Обеспечение возможностей для поддержания миссионерской работы**

В-пятых, все члены церкви должны быть лично заинтересованы в миссионерской работе. После того, как руководители церкви создали в общине такую атмосферу, в которой интерес к миссионерской работе может пустить корни и развиваться, они должны предоставить членам церкви возможность лично участвовать в миссионерской деятельности.

Для этого требуется, чтобы общины получали информацию о миссиях и встречались с миссионерами. Руководители должны искать возможностей представлять общине миссионеров, чтобы те рассказывали о миссионерской работе.

Необходимо приложить усилия, чтобы пробудить у христиан интерес к миссионерской деятельности и сосредоточить на ней их внимание. Обучение, мотивация и убеждение – вот те средства, которые руководители должны использовать, чтобы возбудить больший интерес к миссионерству. Миссии могут и должны быть темой проповедей, занятий в библейских классах, встреч для духовного общения и религиозных конференций, назначение которых – помочь церкви начать больше поддерживать миссионерскую работу.

Для членов церкви должны предоставляться практические возможности личного участия в миссиях. Существует много способов участия членов церкви в миссионерской работе. Они могут молиться за миссионеров и давать деньги на поддержку миссионерской работы. Они могут приехать в аэропорт, чтобы помочь в отправке миссионера на работу или встретить его

после возвращения. Для миссионеров они могут выполнить работу репортеров, издателей или сотрудников по связям с государством. Они могут переписываться с миссионерами, оказывать им знаки внимания, отправляя им посылки, вспоминать их в особых случаях. Они могут преподавать в заочных курсах по изучению Библии. Они могут участвовать краткосрочных миссионерских кампаниях. Сильных духом христиан можно побудить переехать в те районы, где церковь слаба, и, находясь на самообеспечении, помогать в укреплении церкви. Молодые христиане могут проходить подготовку, состоя при миссионерах в качестве учеников.

Если руководство местной общины уделяет должное внимание миссионерской работе, библейскому пониманию назначения церкви, подтверждению библейского учения о спасении, видению Великого наказа в мировом масштабе и поиску возможностей участия в миссиях, то можно с уверенностью сказать, что результатом будет готовность членов церкви уделять больше внимания миссионерской работе.

### **ВОВЛЕЧЕНИЕ ЦЕРКВИ В ЭФФЕКТИВНУЮ МИССИОНЕРСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ**

Второе, чего должны добиться руководители церкви, – это обеспечение правильного (то есть, наиболее эффективного) выполнения миссионерской работы.

Здесь не обойтись без нескольких оговорок. (1) Миссионерская работа, как бы она ни выполнялась, достойна похвалы. (2) В миссионерской работе зачастую не существует одного правильного пути: наиболее эффективный, то есть “правильный”, путь может принимать различные формы в зависимости от места и времени. (3) Огромных результатов достигли миссионеры, которые не придерживались сегодняшних рекомендаций. (4) Наши методы сработывают только, когда Бог благословляет их; именно благодаря Ему растет церковь!

Много денег и сил было истрачено в про-

шлом на миссионерскую работу, но, насколько это известно, безрезультатно и неэффективно. Чтобы Господни деньги были использованы наилучшим образом, руководители должны стараться выбирать те методы и программы, которые, в конечном итоге, должны оказаться наиболее эффективными.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Миссионерская работа – это вызов всем церквам, большим и малым, молодым и старым, в любой стране. С начала основания церкви в каком-либо месте христиан необходимо учить, что они ответственны за проповедь евангелия там, где его еще не слышали. Венделл Брум часто говорил на занятиях по миссионерской работе в Абилиенском христианском университете в 1973 году: “Цель миссий – создавать церкви, которые будут создавать церкви, которые будут создавать церкви, которые будут создавать церкви...”

Когда я занимался миссионерской работой в Австралии, там миссионеры воодушевляли братьев в церкви помогать проповедовать евангелие в Малайзии, хотя австралийская церковь сама получала помощь от других церквей: ее проповедники получали финансовую поддержку из-за рубежа. Почему? Потому что мы считали, что молодая церковь должна была научиться тому, что они тоже должны повиноваться Великому Наказу. Нужно было, чтобы они думали о себе не как о церкви, которая вечно будет получать помощь от других, но как о церкви, которая станет средством, с помощью которого евангелие будет проповедано в каком-либо другом месте – как о церкви посылающей, а не только принимающей.

Мы все должны рассматривать себя таким образом! Никогда не бывает церкви слишком рано или слишком поздно задать себе такой вопрос: “Если бы в какой-то другой точке земного шара спасение людей полностью зависело только от нас, то что бы мы сделали?” Ситуация может быть действительно такой. ■